

证券代码：000595

证券简称：\*ST 宝实

公告编号：2021-025

## 宝塔实业股份有限公司关于申请撤销公司股票交易退市风险警示的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

### 特别提示：

公司股票交易能否被撤销退市风险警示，尚需深圳证券交易所审核批准，请投资者谨慎投资，注意投资风险。

宝塔实业股份有限公司(以下简称“公司”)因2018年、2019年连续两个会计年度经审计的净利润均为负值，公司股票已于2020年4月29日起被实施退市风险警示。2021年4月21日，公司召开第九届董事会第四次会议，审议通过了《关于申请撤销公司股票交易退市风险警示的议案》，按照《深圳证券交易所股票上市规则》相关规定，公司董事会认为，公司已符合申请撤销退市风险警示条件，且不存在《深圳证券交易所股票上市规则》规定的其他需要实施退市风险警示或其他风险警示情形。公司已向深圳证券交易所提交《关于撤销公司股票交易退市风险警示的申请》。现将有关事项公告如下：

### 一、公司股票被实行退市风险警示的情况

公司 2018 年经审计的归属于上市公司股东的净利润为 -98,194,424.06 元，2019 年经审计的归属于上市公司股东的净利润为 -315,215,411.93 元，由于连续两个会计年度经审计的净利润均为负值，根据《深圳证券交易所股票上市规则》（2018 年修订）第 13.2.1 条第（1）项的规定，公司股票已于 2020 年 4 月 29 日起被实施退市风险警示。退市风险警示后的股票简称：\*ST 宝实，股票代码不变，股票日涨跌幅限制为 5%。

## 二、公司 2020 年度经审计的财务情况

利安达对公司 2020 年度财务报告进行了审计，出具了标准无保留意见的审计报告。公司 2020 年度归属于上市公司股东净利润为 10,803,619.31 元，扣除非经营性损益后归属于上市公司股东净利润为 -215,643,975.32 元，归属于上市公司股东的所有者权益为 929,924,269.01 元，实现主营业务收入 194,883,635.36 元。具体内容见公司于 2021 年 4 月 23 日在《证券日报》、《证券时报》，以及巨潮资讯网（[www.cninfo.com.cn](http://www.cninfo.com.cn)）发布的公告。

## 三、退市风险警示期间公司所做工作

### （一）通过实施重整改善公司资产结构及财务状况。

面对新冠肺炎疫情冲击、原材料价格上涨和国内外风险挑战明显上升复杂局面，公司全力稳定经营局面，积极开展自救，在自治区党委、政府大力支持下，依法实施破产重整。

公司以重整为契机，通过资本公积转增股本方式有效清偿了各类债务近 5 亿元，负债率大幅下降。

公司重整前后（2020 年度报告与 2020 年三季度报告主要财务指标相比），资产总额由 14.88 亿元增加至 15.83 亿元，增长 6.4%。负债总额由 11.6 亿元降至 5.84 亿元，降幅 49.7%，债务清偿后，约 2.8 亿元用于补充流动资金，营运资本由-2.8 亿元增至 6.09 亿元。所有者权益由 3.28 亿元增至 9.99 亿元，归属于上市公司股东的所有者权益由 2.62 亿元增至 9.3 亿元，增长 2.55 倍。

公司 2020 年度报告的主要财务指标与 2019 年度报告相比，归属于上市公司股东净利润 10,803,619.31 元，实现扭亏为盈，归属于上市公司股东的净资产 929,924,269.01 元，较年初增长 194.85%，资产负债率由 74.98%下降至 36.91%，流动资产 850,326,694.91 元，较年初增长 24.81%。财务状况得到重大改善，资本实力明显增强，并获得了较为充裕的流动资金用于生产经营。公司基本面得到了根本改善，为后续迈入良性发展轨道奠定了坚实基础。

## **（二）调整主业结构，剥离低效亏损资产。**

一是根据产业政策、市场规模、行业发展趋势，制定科学合理的主业发展思路，以“保留轴承主业、减亏止损、提质增效”为导向，通过主业结构调整、管理组织架构优化、营销体制机制改革、工艺水平提升，着力推进产、供、销、人、财、物各环节的机制体制改革工作。放弃亏损产品，改

变过去“大而全”的产品结构，逐步实现轴承主业减亏止损。

二是充分利用现有品牌、设备、技术、人员等资源优势，聚焦石油、冶金、轧机、轨道、重载汽车和关节等专用轴承，投资建设“西北轴承高端轴承产业基地项目”，开拓高附加值的中高端轴承生产制造。城轨 B 型车轴箱轴承已研制成功，正式投入北京 8 号、10 号线运行，已安全运行 60 万公里以上，成为国内首家地铁 B 型车轴箱轴承的生产厂商。该项目分别获得 2019 年中国机械工业联合会技术进步二等奖和宁夏自治区科技进步三等奖。三是 2019 年公司铁路货车轴承获得中铁检验认证中心签发的《铁路产品认证证书》，标志着公司铁路货车轴承产品已达到 CRCC 有关生产制造和质量管理标准要求。2020 年经过招投标获得铁路货车轴承订单 37100 套，2021 年 3 月，首批 985 套铁路货车轴承成功下线并顺利交付客户，标志着年初 10 万套现代化铁路轴承生产线正式投产。四是剥离了现有低效亏损资产与业务。2020 年通过公开拍卖转让全资子公司辽宁鞍太锻实业有限公司和孙公司惠金商业保理有限公司 100% 股权，收回投资资金 4156 万元，实现减亏止损，进一步优化产业结构，提升盈利能力。

### **（三）优化管理架构，提升运营效率。**

一是通过改组董事会、监事会、管理层，优化企业法人治理结构，切实发挥董事会在战略规划、产业布局、生产经营、重大投资中的决策领导作用。二是将公司整合为两级法人治理架构，分别定位为战略管控型本部和各二级子公司。

通过撤销合并现有分子公司、生产单元，整合有效订单、设备、人员，规范管理，进一步压减管理成本。三是加强内控建设，搭建专业分工平台，进一步明晰各责任主体之间的分工与协同关系，提升运营效率。

#### **（四）深化营销改革，大力开拓市场。**

一是深化营销改革。结合公司营销现状，从机构设置、人员配备、制度流程、激励考核等方面着手，开展营销体制改革。二是优化营销体系。以提质增效为主线，以市场为导向，对计划管理、客户开发、信用管理、产品定价、合同签订、产品交付等环节进行优化，建立反应迅速、运转高效、竞争力强的市场营销体系。三是大力开拓市场。在稳住现有市场的基础上，开发优质新客源，提高公司产品的市场占有率。加大技术和设备投入，稳步提高关键领域进口轴承的国产化率。

#### **（五）加大技术投入，提高研发能力。**

公司拥有国家认定企业技术中心、国家地方联合共建工程实验室、博士后科研工作站。质量管理体系认证完善，是国家一级计量单位。重整后公司将提升工艺技术水平作为一项重要的基础工作。一是切实提高研发投入。重点围绕主业发展方向加大技术资金投入和保障，加大支柱产品研发力度，尤其是新工艺、新技术、新材料、新装备的逐步推广应用，以及现有装备、技术等的优化提升。二是加强工序工艺改进。从新产品研发、各环节工艺编制、工装设计、标准化、产品

数据信息化管理等全序综合考虑，补齐短板，逐步完善，降低产品加工成本、提高原材料利用率、提升产品竞争力，以技术进步引领公司经营效益提升。三是做好国家认定企业技术中心评价工作。持续做好人才队伍建设、专利申请、科技项目申报以及研发费用专项归集等基础性工作。

#### **（六）加强过程管控，提升产品质量。**

一是切实提高全员质量意识。公司高度重视产品质量工作，突出岗位质量控制职责，明确各环节质量责任，通过质量管理目视化看板，确保每日每人生产产品质量状态现场可视化管理，将产品质量控制落实到实际工作中。二是系统性提升产品质量。实施精益生产管理，优化各方面影响产品质量相关要素。加强产、供、销、技等各个环节协同，加强原辅材料质量把关，不断进行工艺技术改进，严格现场质量管控，完善售前售中售后服务，全过程、全流程对产品质量进行提升。三是开展质量提升年活动。公司各部门、分厂以此专项活动为抓手，从提升精度和材质检测入手，制定质量考核标准，建立质量管控系统和质检人才团队。从设计、生产到售后服务全流程把控产品质量，确保出厂产品质量合格，有效提升公司品牌形象。通过开展员工技能大赛，进行技能等级鉴定，并与员工薪酬挂钩，切实提升全员质量服务意识。

#### **（七）优化人员结构，培养专业队伍。**

公司正致力于持续优化调整人力资源结构，建立一支高素质专业化人才队伍，以适应改革发展和转型升级需要。随

着职工安置分流和人才引进工作稳妥有序推进，截止 2021 年 4 月，共安置职工 478 人，面向社会公开招聘 74 名新员工。公司人员平均年龄由 47 岁降为 44 岁，大专以上学历人员由 27%提高至 41%，中级职称以上人员占比由 7%提升到 9%，快速确立了各类别专业技术人才支撑主业调整和改革发展的好局面。

公司将继续多渠道开展人才引进和培养工作，积极建设专业人才发展通道，大力引进高端人才、专业技术人才，加强与高校、科研院所合作，加大研发投入，提升专业人才技术竞争力，提升公司综合竞争力，推动公司持续稳健高质量发展。

#### 四、与相关规则对照情况

**（一）公司未触及《深圳证券交易所股票上市规则（2020 年修订）》退市风险警示情形。**

经核查，公司未触及《深圳证券交易所股票上市规则（2020 年修订）》第 14.3.1 项规定的股票交易实施退市风险警示情形，具体如下：

1. 最近一个会计年度经审计的净利润为负值且营业收入低于 1 亿元，或追溯重述后最近一个会计年度净利润为负值且营业收入低于 1 亿元。

公司 2020 年度经审计归属于上市公司股东净利润为 10,803,619.31 元，归属于上市公司股东扣除非经常性损益的净利润为-215,643,975.32 元，营业收入扣除与主营业务

无关的业务收入和不具备商业实质收入为 194,883,635.36 元，不存在追溯重述情形。

2. 最近一个会计年度经审计的期末净资产为负值，或追溯重述后最近一个会计年度期末净资产为负值。

公司 2020 年度经审计的期末净资产为 929,924,269.01 元，不存在追溯重述情形。

3. 最近一个会计年度的财务会计报告被出具无法表示意见或者否定意见的审计报告。

利安达会计师事务所（特殊普通合伙）对公司 2020 年度财务报告出具了标准无保留意见的审计报告。

4. 中国证监会行政处罚决定书表明公司已披露的最近一个会计年度财务报告存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，导致该年度相关财务指标实际已触及本条第（一）项、第（二）项情形的。

报告期内，公司未收到证监会相关行政处罚决定书。

**（二）公司未触及《深圳证券交易所股票上市规则（2020 年修订）》其他风险警示情形。**

经核查，公司未触及《深圳证券交易所股票上市规则（2020 年修订）》第 13.3 款规定的其他风险警示的情形，具体如下：

1. 公司生产经营活动受到严重影响且预计在三个月内不能恢复正常。

公司 2020 年度实现主营业务收入 194,883,635.36 元，公司生产经营正常。

2. 公司主要银行账号被冻结。

经自查，公司不存在主要银行账号被冻结的情况。

3. 公司董事会、股东大会无法正常召开会议并形成决议。

公司董事会、股东大会正常运作，正常召开会议并形成有效决议。

4. 公司最近一年被出具无法表示意见或否定意见的内部控制审计报告或鉴证报告。

利安达会计师事务所（特殊普通合伙）出具了标准无保留意见的内部控制审计报告。

5. 公司向控股股东或控股股东关联人提供资金或者违反规定程序对外提供担保且情形严重的。

经自查，公司不存在向控股股东或控股股东关联人提供资金或者违反规定程序对外提供担保且情形严重的情形。

6. 公司最近三个会计年度扣除非经常性损益前后净利润孰低者均为负值，且最近一年审计报告显示公司持续经营能力存在不确定性。

目前公司生产经营正常，不存在最近一年审计报告显示公司持续经营能力存在不确定性的情形。

**（三）公司未触及《深圳证券交易所股票上市规则（2018年修订）》暂停上市情形。**

根据《深圳证券交易所股票上市规则（2018年修订）》第14.1.1项规定：“上市公司出现下列情形之一的，本所有权决定暂停其股票上市交易：因净利润触及本规则第13.2.1条第（1）项规定情形其股票交易被实行退市风险警示后，首个会计年度经审计的净利润继续为负值。”

公司2020年度经审计归属于上市公司股东的净利润为10,803,619.31元，不存在追溯重述情形。公司2020年度审计结果表明公司未触及《深圳证券交易所股票上市规则》（2018年修订）规定的暂停上市情形。

综上，经逐项自查《股票上市规则（2020年修订）》第14.3.1条、第13.3条、《关于发布〈深圳证券交易所股票上市规则（2020年修订）〉的通知》（深证上〔2020〕1294号）以及《深圳证券交易所股票上市规则（2018年修订）》第14.1.1条规定，公司未触及退市风险警示或者其他风险警示情形，也未触及暂停上市情形，符合撤销退市风险警示条件。

## 五、风险提示

公司股票交易撤销退市风险警示尚需深圳证券交易所核准，能否获得深圳证券交易所核准存在不确定性，公司将及时履行信息披露义务。公司指定信息披露媒体为《证券日报》、《证券时报》及巨潮资讯网（[www.cninfo.com.cn](http://www.cninfo.com.cn)），公司所有信息均以在上述媒体刊登的信息为准，敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

宝塔实业股份有限公司董事会

二〇二一年四月二十八日